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переважно у ігрових техніках, кооперативна – у групових. За партнером 
взаємодії можна поділити на методи суб’єктно-суб’єктні та інформаційно-
комунікативні. В останньому випадку партнером у спілкуванні, поруч 
із викладачем, виступає комп’ютерна програма, а інтерактивність набуває 
форми «кооперації з комп’ютером». 

 
 

ТВОРЧЕ ВДОСКОНАЛЕННЯ ЧЕРЕЗ ІНДИВІДУАЛЬНИЙ ПІДХІД 
 

Сирова Г. О., Лапшин В. В., Чаленко Н. М. 
Харківський національний медичний університет, м. Харків 

 
Однією з передумов розвитку майбутнього спеціаліста є, за нашим 

досвідом, реалізація принципу не синхронності, а компліментарності часу 
на лабораторно-практичних заняттях, що пояснюється створенням атмосфери 
творчого вдосконалення кожного здобувача освіти через індивідуальний підхід. 
Базується він на «плані Трампа», який являє собою цікаву форму, що в XX ст. 
народилася в Америці; розрахована вона на індивідуалізацію навчального 
процесу на основі використання технічних засобів і поєднання індивідуального 
навчання з колективною роботою. На думку автора у процесі навчання потрібно 
поєднувати масову, групову та індивідуальну форми навчання. Для цього Д. 
Ллойд Трамп пропонує 40 % навчального часу здобувачам освіти проводити 
у великих групах (100–150 осіб), де читаються лекції з використанням технічних 
засобів, 20 % – у малих групах (10–15 осіб), де обговорюється лекційний матеріал, 
змістовно вивчаються окремі розділи і теми, відпрацьовуються практичні 
навички, 40 % – здобувачі освіти працюють індивідуально з використанням 
літератури та комп’ютерної техніки. 

Використання комп’ютера в навчальному процесі сприяє зміні 
співвідношення форм, методів навчання, їх засобів на сучасному етапі. Також це 
призводить до зміни обсягу навчального матеріалу, до введення алгоритмів, 
використання сучасних програм, що сприяє розвитку логіки, творчого мислення, 
формуванню практичних навичок, способів подання навчального матеріалу, 
забезпеченню індивідуальної роботи над навчальним матеріалом, розширенню 
діапазону самостійної роботи з елементами дослідницької діяльності. 

Самостійна пізнавальна діяльність надає здобувачу освіти не тільки 
отримувати нові знання, аналізувати їх, а і використовувати їх в професійній 
діяльності та поповнювати їх протягом свого професійного життя. 

Дієвим способом, який забезпечує підвищення ефективності самостійної 
роботи студентів у сучасних умовах, є активне застосування інтернет-ресурсів 
у навчальному процесі, а саме підготовка електронних версій навчально-
методичних матеріалів, тестових завдань, мультимедійних презентацій лекцій, 
матеріалів для самостійної роботи та ін. і розміщення їх на платформі Moodle, 
а також створення дистанційних курсів за всіма освітніми компонентами, які 
викладаються на кафедрі здобувачам освіти і розміщення їх також на платформі 
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Moodle. В сучасних умовах військової агресії в навчальних закладах 
спостерігається збільшення значення самостійної роботи, що сприяє підвищенню 
творчої ініціативи, самостійності і активності, вмінню адаптуватися в певних 
умовах і приймати правильні рішення. 

Відповідно до результатів опитування серед здобувачів освіти першого 
року навчання ХНМУ існує різне сприйняття певних форм проведення 
самостійної роботи, тому необхідно і далі удосконалювати методи організації 
і контролю самостійної роботи здобувачів освіти, у тому числі з урахуванням 
думок тих, кого ми навчаємо. 

 
 

ОСОБЛИВОСТІ НАВЧАННЯ ПІД ЧАС ВІЙСЬКОВОЇ АГРЕСІЇ 
 

Сирова Г. О., Савельєва О. В., Козуб С. М., Чаленко Н. М. 
Харківський національний медичний університет, м. Харків 

 
Процеси інтеграції України в єдину Європейську спільноту в останні 

року поширилися на освіту і науку, що сприяє суттєвій якості підготовки 
здобувачів освіти – майбутніх лікарів, а також конкурентоспроможності 
вітчизняних фахівців в межах Європейської вищої освіти, не зважаючи 
на виклики російської військової агресії на території нашої країни. У 
теперішніх реаліях активно відбувається впровадження в освітній процес 
дистанційних технологій навчання, що сприяє постійному, динамічному 
оновленню змісту вищої освіти, а також повороту до індивідуальних методів 
навчання. Це досягається активним впровадженням в навчальний процес 
прогресивних педагогічних технологій, методів і форм, розробкою 
і впровадженням новітніх програм, інтерактивних науково-методичних 
досягнень, які базуються на сучасних світових ідеях, новітніх технологіях 
та засобах навчання, залучені до навчального процесу кваліфікованих 
науково-педагогічних кадрів. В світі для дистанційної освіти 
використовується міжнародна система Moodle, яка являє собою спеціалізоване 
програмне забезпечення, що є платформною підтримки саме дистанційного 
навчання, тому в Харківському національному медичному університеті 
(ХНМУ) успішно використовується для розміщення дистанційних курсів 
та інших методичних матеріалів на ній.  

Колективом кафедри медичної та біоорганічної хімії створено 
7 дистанційних курсів з медичної хімії (українською та англійської мовами), 
біоорганічної хімії (українською та англійської мовами), медичної 
та біоорганічної хімії (українською та англійської мовами), аналітичної хімії 
(українською мовою) для здобувачів освіти першого року навчання, які 
пройшли акредитацію в ННІ ЯО ХНМУ. Для ефективної співпраці усіх 
учасників освітнього процесу на кафедрі медичної та біоорганічної хімії 
застосовуються всі можливі й доступні засоби та інструменти комунікації. 
Навчальні матеріали, а саме робочі програми, силабуси, тематичні плани 
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